



nr 641 /22.03.2021

## RAPORTUL ANUAL AL PRIMARULUI

### PRIVIND STAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A COMUNEI ROSIA DE SECAS PE ANUL 2020

Conform codului administrativ , întocmirea raportului cu privire la starea economico-sociala si de mediu reprezintă o obligație si o necesitate in contextul preocupării pentru o reala deschidere si transparenta a instituției noastre.

Administrația publica locala in comuna ROSIA DE SECAS se organizează si funcționează in temeiul:

- principiilor autonomiei locale;
- descentralizării serviciilor publice;
- eligibilității autoritatilor administrației publice locale ;
- legalității;
- consultării cetățenilor in soluționarea problemelor locale de interes deosebit.

Autoritățile administrației publice locale administrează sau , după caz, dispun de resursele financiare,precum si de bunurile proprietate publica sau privata a comunelor, in conformitate cu principiul autonomiei locale au competenta stabilirii impozitelor si taxelor locale, in condițiile legii. Legea finanțelor publice locale stabilește resursele financiare ale unităților administrativ-teritoriale, precum si competentele si responsabilitățile autoritatilor administrației publice locale.

Funcționarii din aparatul de specialitate al primarului, structurat pe activitățile prevăzute in Regulamentul de Organizare si Funcționare, colaborează pentru realizarea atribuțiilor ce revin autoritatilor administrației publice din comuna.

Preocuparea principală a administrației locale a comunei ROSIA DE SECAS în anul 2020 a fost gestionarea eficientă și asigurarea bunăstării cetățenilor, acționându-se în mod responsabil, prin dezvoltarea de politici și proiecte.

Unul din obiectivele urmărite de echipa pe care o conduc a fost acela de a crea o administrație publică locală eficientă în folosul cetățeanului, să contribuim la dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității.

Raportul pe care îl prezint azi îl consider, înaintea cerinței impuse de lege, datoria mea morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații instituției, străduindu-mă să realizez conform datelor furnizate și centralizate, o radiografie fidelă, mai puțin formală a modului în care au fost cheltuiți banii publici, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni.

Raportul privind starea economică și socială a comunei ROSIA DE SECAS se vrea un document

în continuare la luarea deciziilor privind necesitățile și prioritățile, implicarea contribuabilului în actul de decizie, sporind calitatea muncii în administrația publică locală și grăbind realizarea obiectivelor stabilite în comun.

În conformitate cu codul administrativ vă prezint *Raportul* cu privire la starea economico-socială a localității, raport care constituie momentul bilanțului, ce se referă la capacitatea efectivă a administrației publice locale de a gestiona și rezolva în nume propriu și cu responsabilitate treburile publice și patrimoniul localității în interesul comunității locale pe principiile autonomiei locale.

Prin activitățile de investiții efectuate s-a urmărit de asemenea dezvoltarea comunei, satisfacerea cerințelor și așteptărilor cetățenilor comunei ROSIA DE SECAS

#### Activitatea culturală

Cele două cămine culturale din satul UNGUREI și TAU din punct de vedere fizic sunt destul de degradate, necesită reparații și dotări cu mobilier, ceea ce reprezintă o prioritate pentru viitor

Numărul populației prezintă o ușoară scădere la fel ca și anii trecuți. Din păcate această tendință se preconizează și pentru perioada imediat următoare. Depopularea este un fenomen care va avea urmări grave asupra dezvoltării comunei noastre.

Cauze ale depopulării :

- Îmbătrânirea populației
- Lipsa locurilor de muncă în localitate sau în apropiere pentru tineri, care să stabilizeze tineretul aici.
- Lipsa infrastructurii în comună.

#### Economia

Starea economică a comunei are o tendință crescătoare față de anii precedenți, ceea ce se datorează în opinia noastră faptului că în ultimii ani s-au atras fonduri pe diferite proiecte în comună. Majoritatea populației din comună sunt pensionari și trăiesc din pensie, iar populația activă lucrează la instituțiile și firmele din comună precum și la diferite firme din orașele județului.

În comună activează și sunt înregistrate 66 SRL-uri și PF, AF sau ÎI, a căror majoritate se ocupă de comerț, dar sunt firme care activează și în alte domenii de activitate.

Agricultura și în special producția agricolă sunt în scădere dramatică atât ceea ce privește producția vegetală cât și cea din sectorul zootehnic. Acest lucru se datorează faptului că populația comunei este îmbătrânită iar tinerii au posibilități de câștig mai mare în alte domenii de activitate. De altfel constituie o problemă mare în agricultură numărul mare a animalelor sălbatice care distrug culturile înființate de locuitorii comunei.

Primăria a asigurat și în anul 2020 formularele pentru solicitarea ajutoarelor de încălzire, precum și a ajutat populația cu privire la completarea și depunerea acestor cereri, în care sens angajații primăriei s-au deplasat în fiecare sat aparținător unde au preluat cererile.

#### Sănătate

În comuna ROSIA DE SECAS funcționează 2 cabinete medicale individuale de medicina familiei: C.M.I dr. Kadar și C.M.I dr. Gruian Anghel Viorica. Personalul de specialitate este format din 1 medic și 1 asistentă medicală, care asigură asistența primară la nivelul localității. Activitatea medicală s-a desfășurat în localul dispensarului medical ROSIA DE SECAS. Cu ajutorul financiar al consiliului local și a primăriei funcționează un cabinet stomatologic prin colaborarea cu dr. Ghita Mihaela din loc. Sibiu care a deschis aici un punct de lucru. Tot aici a fost deschis și un punct farmaceutic.

În acest an este aprobat de DSP Alba un post de asistent comunitar pe teritoriul comunei

#### Învățământ

În comuna ROSIA DE SECAS funcționează 1 școală gimnazială în satul ROSIA DE SECAS și 2 școli primare în satele UNGUREI și TAU, precum și 3 grădinițe în satele ROSIA DE SECAS, UNGUREI și TAU

În instituții de învățământ își desfășoară activitatea un nr. de x de salariați din care:

- 15 cadre didactice titulare
- 8 cadre didactice suplinitori calificați
- 2 angajați pentru întreținere și gospodărire.

În instituțiile de învățământ pe anul școlar 2020-2021 sunt înscriși aproximativ 200 de copii

Pentru buna desfășurare a activității educaționale conducerea Școlii Generale ROSIA DE SECAS și administrația locală a asigurat la timp igienizarea localităților, necesarul de lemne de foc pentru sezonul rece 2020-

În concordanță cu posibilitățile bugetului local administrația locală a asigurat resursele financiare necesare pentru procurarea unor obiecte de inventar, asigurarea tichetelor cadou și decontarea contravalorii navetei pentru personalul didactic.

În luna decembrie am alocat din bugetul local suma de 5.000 lei pentru a putea organiza Pomul de Crăciun și avem satisfacția că am reușit să facem un dar și o mică bucurie elevilor din școlile noastre.

#### Infrastructura locală

-pentru investiția "Extinderea rețelei de canalizare în satul Tău, comuna Roșia de Secaș, județul Alba" este în lucru

Valoare - 4.087.626,2 lei inclusiv TVA, din care C+M în valoare de 3.443.265,00 lei inclusiv TVA - 908.361 EURO-cofinanțarea din bugetul local - valoare de 243.033,7 lei inclusiv TVA.

-pentru investiția "MODERNIZARE INFRASTRUCTURĂ RUTIERĂ ÎN COMUNA ROȘIA DE SECAȘ, JUDEȚUL ALBA" este în lucru

valoare de 9.897.063,09 lei inclusiv TVA, din care C+M în valoare de 8.451.391,90 lei inclusiv TVA -2.199.347 EURO

-cofinanțarea din bugetul local - valoare de 80.530,66 lei inclusiv TVA

A fost implementat un proiect de finanțare europeană de 15.000 euro prin rețea de internet wireless în toate instituțiile din comună.

Au fost aprobate pe POR la ADR CENTRU trei proiecte de reabilitare a școlilor și a grădinitei Rosia de Secas, în acest moment fiind în faza de licitație. Școlile din Rosia de Secas și Ungurei.

Grădinița din Rosia de Secas este în faza de lucru după realizarea proiectului etnic și obținerea autorizației de construire.

ROSIA DE SECAS  
22.03.2020



Primar  
CRISTEA IOAN



PROCES VERBAL



Încheiat azi 31 martie 2021 în ședința ordinară a Consiliului local al comunei Roșia de Secaș, județul Alba, la care participă: primar, secretar, consilierii locali.

D-l Bunea Ovidiu – secretar, face prezența și constată că din toți consilierii sunt prezenți la ședință. În continuare arată că toți consilierii au fost convocați la ședință pe bază de invitații, trimise în conformitate cu legea prin guard, cu convocator pentru semnare de primire, iar publicitatea ședinței s-a făcut prin afișare, conform procesului verbal de afișaj.

D-l Bunea Ovidiu întreabă dacă sunt completări la procesul verbal din ședința anterioară, care a fost pus la dispoziția consilierilor înainte de ședință, ne fiind îl supune la vot și este aprobat cu 11 voturi pentru din totalul de 11 consilieri prezenți. Dosarul este semnat de cei în drept și sigilat.

Președinte de ședință este d-na consilier Bădițoniu Felicia

D-l Bunea Ovidiu – secretar, arată că proiectele de hotărâre ce vor fi supuse astăzi dezbaterii sunt însoțite de materialele prevăzute de lege, avizate de secretar și de comisiile de specialitate și au fost afișate conform procesului verbal de afișaj.

D-l președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform invitației, după cum urmează:

**1. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea de fonduri pentru decontarea navetei personalului didactic aferente lunii februarie 2021**

**Inițiator: Primar Cristea Ioan**

**2. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind revocarea HCL nr.3/26.02.2021 privind modificarea statului de funcții a aparatului de specialitate al primarului comunei Roșia de Secaș județul Alba**

**Inițiator: Primar Cristea Ioan**

**3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Regulamentului de pășunat pentru pășunile proprietate privată a COMUNEI ROSIA DE SECAS și închirierea prin atribuire directă a unei suprafețe de 15 ha**

**Inițiator: Primar Cristea Ioan**

**4. Prezentarea raportului anual privind starea economico-socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale.**

Se supune la vot ordinea de zi fiind aprobată în unanimitate de consilierii prezenți la ședință

**Se intră în ordinea de zi și se începe cu prezentarea de către d-l primar Cristea Ioan a raportului anual privind starea economico-socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale, care va fi atașat la dosarul de ședință.**

În continuare se trece la primul proiect de hotărâre de pe ordinea de zi, și anume proiect de hotărâre privind aprobarea de fonduri pentru decontarea navetei personalului didactic pe perioada lunii februarie 2021. Având în vedere referatul de aprobare nr.595/25.03.2021 la proiectul de hotărâre și documentația depusă de Școala Gimnazială cu clasee I – VIII Roșia de Secaș înregistrată sub nr.595/15.03.2021, în vederea decontării navetei cadrelor didactice (comunicarea privind solicitarea sumei de 2554 lei pentru docontarea navetei cadrelor didactice aferente lunii februarie